

**Казахстан в годы
февральской революции
1917 года**

Политическая сущность двоевластия.

Политические силы Временного правительства и их разногласия

«Кадеты», отделения казачьей партии выступали за единую и неделимую Россию

«Шура – и – Ислами», март 1917 г.

«Алаш», июль 1917г.

Партия Туркестанских федералистов, сентябрь 1917 г.

Выступали за создание автономии в составе федеративного буржуазно-демократического государства.

Политические силы Советов и их разногласия

РСДРП(б), партия «Уш жуз», вернувшиеся с фронта тыловики, которые поддались пропаганде большевиков, население, страдавшее от эксплуатации со стороны России и со стороны национальной буржуазии и баев полуфеодалов. Выступали за выход России из войны, за право наций на самоопределение, о необходимости решения аграрного вопроса, за свержение буржуазного строя путём революции.

Организации партии эсеров, меньшевиков которые появились в Казахстане весной 1917, выступали за передачу земли тем, кто её обрабатывает, и за реформирование капиталистических отношений в социалистические.

Деятельность временного правительства

- 1. Отозвана из Тургайского края карательная экспедиция генерала Лаврентьева;**
- 2. 7 марта 1917 г. был издан указ об амнистии участников восстания 1916 года;**
- 3. 24 апреля 1917 г. решением правительства были возвращены казахи, мобилизованные на тыловые работы;**
- 4. 20 марта 1917 г. были отменены всякие ограничения в правах российских граждан (в том числе и жители Казахстана) по национальному и конфессиональному признаку;**
- 5. Было принято решение оказать материальную помощь населению Семиреченской области, пострадавшему в ходе восстания 1916 года.**
- 6. Появилась возможность создания различных политических партий.**

Вопросы, которые не решило Временное правительство

- 1. Продолжалась Первая мировая война;**
- 2. Не был решён аграрный вопрос (возвращение земель, изъятых в ходе переселенческой политики);**
- 3. Не был решён главный вопрос о праве наций на самоопределение.**
- 4. Не был сломан колониальный аппарат управления, продолжалась политика царского самодержавия**

**Временное правительство.
2 марта 1917 года**

В Тургае – Алихан Букейханов

**Комиссарами
Временного
правительства
назначены**

В Туркестане – Мустафа Шокай

В Жетысу - М. Тынышпаев

В марте 1917 года созданы казахские комитеты – это стало реальной попыткой создания казахского национально – государственного образования

**§ 3 или 4. Казахстан в период Февральской
буржуазно-демократической революции**

26 февраля 1917 года в России началась всеобщая политическая стачка, которая переросла в вооружённое восстание. 27 февраля 1917 года в России свершилась буржуазно – демократическая революция. 2 марта 1917 года император Николай II отрёкся от престола и власть в стране перешла в руки Временного правительства. (буржуазное) Параллельно создаются органы власти рабочих, крестьян, солдат в форме Советов.